

DISPONIBLE

EL HERALDO

ORGANO BI-SEMANAL DE LA TARDE

Cuando tenga necesidad de trabajos tipográficos, pida precios a los talleres de EL HERALDO

PROFESIONALES

(Por orden alfabético)

MÉDICOS

ALBERTO J. BARRAGÜE
Médico Cirujano
Calle 25 de Mayo - Tbó.

IVO FERREIRA
Médico Cirujano y Partero
Calle 18 de Julio - TACUAREMBO

CLELIO C. OLIVA
MÉDICO CIRUJANO
Calle 25 de Mayo casi esq. Sarandí

PROCURADORES

ABEL T. DORESTE
Procurador
Calle Ituzaingó, entre 18 de Julio
y 25 de Mayo - Tbó.

CUPERTINO RODRIGUEZ BAS
PROCURADOR
Calle General Artigas.

ABOGADOS

AMADEO LANDÓ
Abogado
Calle 25 de Mayo - TACUAREMBO

MATEO F. PARISI
Abogado
Calle 25 de Mayo - TACUAREMBO

DENTISTAS

DALCIRA LUZARDO

CIRUJANO DENTISTA

Atiende señoras y niños de 8
y 12 a 12 y de 2 a 5.—Calle 18
de Julio, entre Yi y Durazno, Ta-
cuarembó.—sbr. 9.

ORESTE CAVALHEIRO

CIRUJANO DENTISTA
Calle 18 de Julio - TACUAREMBO.

ALBERTO RESENDE
Dentista
Calle 18 de Julio - Tbó.

AGRIMENSORES

GERARDO P. FERNANDEZ
Agrimensor
Rivera y Tacuarembó

ALFREDO HAREAU
AGRIMENSOR
Escritorio calle 18 de Julio

EDUARDO MULLIN
Agrimensor
Calle 25 Mayo - Tacuarembó

Avise en este diario
que ganará tiempo y dinero v. m. 4.

PANADERIA "LA ESTRELLA"

—DE—
ALBERTO LANDÓ
ELABORACIÓN HIGIENICA DE PAN Y GALLETA
CON HARINA DE PRIMERA CALIDAD
REPARTO A DOMICILIO

Calle Yi

Tacuarembó

Casa Cavalheiro

= DE =
CARLOS CAVALHEIRO
PLATERIA, Joyería
Y ARMERIA

Unica armeria
Tacuarembó

Especialiad en obras de
plata y oro—Se hace toda
clase de composturas y solda-
duras. Unico en el ramo
que garante sus trabajos
NO ADMITE COMPETENCIA
Calle 25 dñe Mayo, esq. Sarandi,
(frente al Correo).

Avise en este diario que
ganará tiempo y dinero

JUDICIALES

EDICTO:—Por disposición del
Señor Juez Letrado Departamental de Tacuarembó, Doctor Don Pedro José Pirán, dictada en los au-
tos en estudio, «SANTIAGO CAL-
CAGNO EN REPRESENTACION DE LA SOCIEDAD GANA-
DORES DE TACUAREMBO SOLI-
CITA LA LIQUIDACION JUDI-
CIAL DE ESTA» se llama y em-
plaza por el término de noventa
días a los que se consideren con
derecho a las acciones número
VEINTITRES AL TREINTA Y
TRES de la Sociedad de Ganade-
ros de Tacuarembó, para que dentro
de ese término comparezcan ante
este Juzgado con los justificati-
vos pertinentes, para recibir lo
que corresponda a cada acción en
la liquidación practicada, bajo aper-
cibimiento de que si no compare-
cieren, se resolverá lo que proce-
da por derecho con respecto a dichas acciones.

Y a los efectos de derecho se
hace esta publicación.
Se hace constar que a los efectos
de la publicación de este Edicto
ha sido habilitada la Feria Mayor.
Tacuarembó, Diciembre 24 de 1923.
Jorge Eudoro Acebedo.

Act.

soltera, de profesión Labores, de na-
cionalidad Oriental, nacida en la 3.a
sección de este Dpto. el 6 de Sbre.
de 1899, domiciliada en esta Ciudad.
En fe de lo cual intimó a los que
supieren algún impedimento para el
matrimonio proyectado, lo denuncien
por escrito ante esta Oficina, haciend-
do conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en
la puerta de esta Oficina y en el Pe-
riódico EL HERALDO por espacio
de ocho días como lo manda la ley.

E. Apatía.
Oficial del Estado Civil.
v. fbro. 28.

Asistencia Pública Nacional

(Segundo llamado)

La Asistencia Pública Nacional,
llama por segunda y última vez a
licitación pública para el suministro
de PAN al Hospital Tacuarembó, por el término a contar desde
el 1.o de Marzo de 1924 al 28 de
Febrero de 1925, en un todo de acuerdo
con el pliego de condicione-
nes que se encuentra a disposición
de los interesados en la Administración
del establecimiento calle 25 de Mayo esquina General Artigas.—
Las propuestas en sobres cerrados
y lacados se recibirán en dicha
Administración hasta el día 29 del
corriente a las 17 horas, día y hora
en que serán abiertas en presencia
de los interesados que concuer-
ran al acto, tomándose en consideración
las que se presenten sea
cuál fuere su número.

Tacuarembó, Febrero de 1924.

A. J. Barragüe.
Victor M. L'Olivier.

Concejo de A. Departamental

A V I S O

Se hace saber al público que el
Concejo Departamental ha concedido
prórroga hasta el día quince de
Marzo, para el sorteo de la rifa de
un caballo de don Francisco Anto-
nio Paunesse.

Tacuarembó, Enero 24 de 1924.

La Secretaría

600 SOLARES

QUIERE VD. COMPRAR?

Vende Manuel A. Favilla, a plazos, por cuotas mensua-
les de UN peso a CUATRO, entregando en el acto del pago
de la 1.a cuota.

POBRES: Adquieran un solar que obtienen la indepen-
dencia y la tranquilidad en su hogar.—Lo que pagan de al-
quiler les sobra para el pago de las cuotas.—No pierdan
tiempo; concurren a mi escritorio de la calle Sarandí, frente
al «Club Tacuarembó».

COMENTARIOS E INFORMACIONES

SE PUBLICA LOS LUNES Y JUEVES

Directores: Héctor Landó,

Guido R. Andriotti

EL HERALDO

Preparando el torniquete

La Democracia ha iniciado y prosigue ardiente campaña en pro del proyecto, que ya comenzamos, por el cual se apretarian las clavijas a todos los que intentan alzar el gallo dentro de las filas nacionistas pensando por cuenta propia.

Y para dar entrada al torniquete, que funcionaría eventualmente cuando el partido triunfe, manda y deba imponer soluciones al país, dice:

«Transuir con errores de apreciación o malvolencias calcunistas, sería un traspies en la marcha, y aceptar actitudes rebeldes basadas en un falso principio de orgullo o egoísmo, representaría un paso atrás.

Los privilegiados que el Partido elige para ocupar puestos públicos, sin distinción de categorías, son impuestos de un mandato material y moral que es deber acatar en todas sus partes. Los electores han percibido o creído percibir en los representantes, una sobresaliente interpretación de los principios partidarios. Y es el más estupendo delito de esa democracia, traicionar los principios que se está obligado a defender, burlando la buena fe colectiva. Contra estos apóstoles, las autoridades y el pueblo nacionista han sido y son firmemente severos; por conducto de las primeras se les priva del derecho de representar nuevamente al Partido, se les descalifica oficialmente, y por la voluntad del segundo, se les increpa al constatar la falta, luego se les olvida, y sabido es que el olvido significa la muerte de los maestros políticos. Pero aún no es bastante severa esta sanción. La justicia civil condena al abogado que falsea en provecho propio el mandato sólido que le ha sido confiado, y es absurdo que en la vida política no exista un límite para detener al funcionario electo, que traiciona la voluntad de quienes lo eligieron».

Orientales y extranjeros, vayan tomando experiencia!»

Del Sr. Mario Vidart

Tacuarembó, Febrero 29 de 1924. — Señor Director de EL HERALDO.—Ciudad:

A raíz de dictarse resolución en el sumario que se me instruyó por denuncias del ex-comisario de la sexta sección Duhamel Press, resolución que es conocida por el público, el referido ex-funcionario se permite

es uno de los párrafos de su carta publicada en el periódico «Nuevos Rumbos» de fecha 28 del corriente manifestar:

«Lo que me interesa, y esto para los que no me conocen, es dejar bien clara mi condición honesta y mis buenos antecedentes, cosa que tal vez no pueda ostentar el propio Comisario de la sexta sección que tiene en su haber un asunto con la casa Strauch, hace algunos años y que según se afirma no dejó bien parada su honestidad».

Ahora bien, señor Director, aún cuando el ex-comisario Press, está descalificado y debe primero rehabilitarse ante la opinión pública y la justicia, entiendo no obstante esa circunstancia, que no podía dejar en pie un cargo calumnioso como el que se permite formularme, a cuyo fin de inmediato solicité de la casa Strauch, se sirviera con toda urgencia, aclarar lo que hubiera respecto a esa manifestación tan levadura, recibiendo la siguiente contestación:

Montevideo, Febrero 26 de 1924.—Hacemos constar por medio de la presente, que el señor Mario Vidart, ha cumplido correctamente con sus obligaciones mientras ha estado de Agen te Viajero de nuestra fábrica y posteriormente, en su calidad de cliente, ha cumplido religiosamente con sus compromisos para con nosotros. (Firmado) Strauch y Cia.».

No entro a apreciar las demás manifestaciones que formula ese ex-funcionario policial, por conceptuarlas fuera de lugar, pero es interesante puntualizar, que dicha persona es semi analfabeto y no obra por inspiración propia, sino que bajo la sujeción de un ex-alto funcionario policial, y como el suscripto, por las consideraciones expuestas, no debe ni puede exigir responsabilidad a una persona descalificada, sería interesante que el inspirador diera la cara de frente a fin de aplicarle el condigno castigo.

Saluda al señor Director muy atte = Mario Vidart.

CONCIERTO

Se viene anunciando la celebración de un concierto de piano por la profesora Sra. María Mercedes Iglesias Álvarez, a beneficio de la Liga Departamental Contra la Tuberculosis.

Se ha fijado la fecha de dicho concierto, y es ella el 11 del corriente mes.

Dados los móviles altamente humanitarios del acto, no dudamos que obtendrá

el concierto de la señorita de Iglesias, el más franco éxito.

EN LA JUNTA ELECTORAL

Propuesta de empleados

En la sesión que celebró el domingo la Junta Electoral, de acuerdo con una disposición de la Corte, propuso para los cargos de auxiliares a los señores Valentín Silva y Nicomedes Zamit. — Para portero propuso al señor Francisco Rosales.

Las patentes de giro

Prórroga del plazo de pago

Hace algunos días el Centro de Almaceneros Minoristas se presentó ante el Consejo Nacional de Administración, solicitando, en virtud de las razones que exponía, fuera otorgado un plazo prudencial a los asociados de ese Centro para el pago de las patentes de giro correspondientes al año en curso.

La mencionada rama del poder Ejecutivo, muy posiblemente, en el acuerdo que celebra en la corriente semana otorgará la prórroga solicitada, que será por el término de treinta días desde el día 29, fecha en que debería hacerse hecho efectivo el pago del referido impuesto.

Retroceso inaudito

(Colaboración)

Febrero 25 de 1924

Don José Batlle, por la fatalidad de los hechos, días más o menos, va a desaparecer, no sólo de la política, sino también de entre los vivos. Su edad, sus circunstancias, lo irreparable, van haciéndole el vacío, amasandole su soledad; y luego, el sepulcro, coronará el silencio. — Ninguna agorera hay en lo expuesto. La biología y la filosofía, se ponen de acuerdo para responder: «es cierto». — La sociedad, que no se detiene ante un cadáver, (yo lo dije el poeta): «Qué haya un cadáver más que importa al mundo?» — continuará, con toda indiferencia, desarrollando, sin interrupción, sus energías!

Veinte años de amarquizamientos, han propagado una escuela de

corrupción y de barbarie. A título de ilustración y de derecho, se han cometido las más grandes arbitrariedades, sancionado los más repugnantes vicios. Pero la obra de desquicianamiento político nacional está para concluir; y el alma mater de esa organización de desgobierno, —y hasta de pillaje si se quiere, — ha de abandonar el puesto combativo, — desde el cual abatió los valores morales en nuestra sociedad; — y en tales circunstancias, la moderna sinagoga, el masonismo, capitular que predomina en nuestra tierra, —el Demonio, — no ha concedido ya al personaje que ha de sustituirlo?

La maraña ha hecho presa del P. Colorado. Esto no debe sorprendernos; pero debe aleccionarnos. En la experiencia hemos de aprender lo conveniente. A propósito, he aquí un apólogo:

«Una mosca hallábase comiendo azúcar. Mientras tanto, una araña, que apetecía devorarse aquella mosca, tejío su tela muy disimuladamente, envolviéndole las extremidades. Mientras realizaba este trabajo, explicaba a otros insectos que la contemplaban: — «Esta mosca es muy dañina. Hace todo el mal que puede. No sólo come esa azúcar, sino que también ensucia el mobiliario de la casa. Además, introduce su tropa en toda inmundicia, propagando las enfermedades infeciosas. Es un mal bicho que debe desaparecer».

«La mosca, confiando en el valor de sus alas, contemplaba todo con indiferencia. ¡Ay! esta indiferencia había de atraerle la fatalidad. La araña, tendiendo las patas para aprisionarla, se lanzó sobre la mesa, gritándole: «Satisfecha, eres digna del rigor de mi justicia».

A este apóstrofe, y ante la agresión de que era objeto, la mosca iba a tender sus alas, zumbándole una frase despectiva a su agresora; pero ¡cuál sería su espanto al verse prisiónera, dentro de la tela con qué el áptero enemigo la había enmarañado!».

Ninguna duda de la analogía de este apólogo con la actualidad del P. Colorado. La situación no es idéntica; porque dentro del P. Colorado andan traidores; — pero prescindiendo de éstos, la analogía es manifiesta; y el coloradismo debe romper la tela de enmaraña!

Una araña que ha tenido y tiene ansias de devorarse al P. Colorado; porque sólo o en compañía de los insectos que la han contemplado; pero que ahora cooperan en el tejimiento de la tela respectiva; quiere tragar la azúcar del presupuesto nacional, — que voraz como es, —distintamente de la araña del apólogo que no apetecía azúcar, — se la ha atragantado durante muchos años, produciéndole la descomposición orgánica que al fin padecen, todos los que abusan del azúcar o dicho presupuesto! Lástima que sus despidos los sufre el País y el P. Colorado!

La Constitución del año 1920, era como una era santo para



los circuniales. Ella fué profanada en 1917, siendo sustituida por un bodegón que tiene gravemente indigesto al pueblo. Ningún puente es eficaz en dicha ingestión; y hasta constituye motivo de peligro! Y es que está complicado el peritonio constitucional; y en tal complicación, el deirame habrá de producirse. — Desde luego, si se quiere salvar al pueblo, devolviéndole su organización democrática; habrá de recurrirse al medio extremo; para los médicos será la cirugía; para los políticos, la dictadura!

Nosotros,—como los romanos, por ejemplo, tenemos un pasado de grandeza; pero fué como cuando aquéllos, sólo servíamos la ley. Hoy,—distintamente de esos tiempos,—la ley sirve nuestros intereses, y es instrumento de nuestras especulativas. — Por consiguiente la ley está desnaturalizada y el pueblo, empequeñecido.

De todas maneras la borrasca se avecina. — El buen piloto, antes de amanecer el velámen, cerrar las escotillas, aligerar el equipamiento, y todo el personal de cubierta era amarrado, para no ser arrastrado por las olas. Hoy, sino son éstas las medidas que han de tomarse en casos semejantes, deben ser equivalentes. — El barco nacional ha de salvase;—el P. Colorado debe quedar a flote!

L. Juan Landó

LAS PAPAS

Activas gestiones del ministro Arias

Son completamente halagadoras las noticias que, sobre colección segura de la abundante cosecha de papas de Paso del Cerrito, recibe el señor José Estrella. — «Alma náter» de la actitud del Concejo. — Dice

campaña emprendida contra los acaparadores:

En efecto, los agricultores de la ciudad zona pueden desde ahora tener la seguridad plena de que su producto será colocado todo y a precio razonable, pues el laborioso ministro de Industrias, Dr. José F. Arias, —desplegado singular y plausible actividad, ha hecho saber que ha colocado, a la Intendencia del Ejército y la Armada, 26 mil kilogramos de papas mensuales, y que, además, gestiona de la Asistencia Pública Nacional, la colocación de 200 mil kilogramos— adoptándose—por otro lado—medidas energéticas contra la importación de la papa extranjera.

Obras municipales impagadas

Una irregularidad que debe corregirse

Una denuncia seria, documentada, de obreros del municipio a quienes el Concejo se ha negado a abonarles sus jornales, ha llegado a nuestra mesa de trabajo, en demanda de se les haga justicia.

Vamos, por ahora, y en espera de que el Concejo Departamental sabra reparar su error,—a reproducir simplemente la parte sustancial del documento judicial donde se hace constar los hechos a pedido de la parte interesada,—ya que, la clara exposición de éstos, no permite en el asunto abrir otras opiniones distintas sobre la improcedencia de la actitud del Concejo. — Dice

la parte sustancial del documento a que nos referimos:

.... comparece don Ovidio Mora, mayor de edad, vecino accidental de esta sección, persona de mi conocimiento y testigo, lo que certifico y expuso: Que como era Capataz de la cuadrilla Municipal que trabajaba en esta sección en la Cañada Veloz próximo a lo de don Agustín Fernández, en el mes de Diciembre a los treinta y un días, recibió aviso del Concejo Auxiliar de esta sección de que debía suspender hasta nueva orden esos trabajos y, como el exponente había hecho un gasto de cuarenta y nueve pesos para la mantención de los paones y el declarante, en la quincena que iba a empezar, solicitó del señor Alejandrino Gamio Presidente del Concejo Auxiliar en este paraje que gestionara de la Superioridad para que esta permitiera seguir trabajando durante la primera quincena de Enero a fin de poder salvar los gastos hechos como de costumbre al finalizar las quincenas y con fecha siete o ocho de Enero último se dirigió por carta al señor Ingeniero Municipal haciendo igual pedido,—sin recibir ninguna contestación, hasta que el veintitrés de Enero oido, recibió una carta del señor Presidente del Concejo Departamental, don Atanasio C. Viera, en la que le hacia saber que entregara las herramientas al portador que era don Gaspar Zapater y que desde el treinta y uno de Diciembre último, quedaba suspendido y separado del cargo de Capataz.

De la simple lectura de la parte del acta precedente, se desprenden dos hechos igualmente injustificables: 1.o, que el Concejo suspendió, de ex-abrupto, los trabajos que realizaba la cuadrilla municipal en la Cañada de Veloz, y 2.o, que se negó a pagar los jornales devengados desde el 31 de Diciembre—fecha de la suspensión de los trabajos, hasta el 23 de Enero, fecha en que el capataz Ovidio Mora estuvo a órdenes del Concejo por no haber recibido ninguna nueva orden desde que se le avisó que suspendiera el trabajo.

Y decimos que el hecho de haber suspendido de ex-abrupto los trabajos, es injustificado, porque el Concejo ordenó, a los pocos días, la reanudación de los mismos, —pero poniendo al frente de ellos, a otro capataz—Nieve Terrín con mucho menos competencia que Mora, de quien el Concejo no tenía queja como a éste desde el momento que nunca le hizo ninguna observación.

Claramente, pues, se establece en el acta labrada, que al capataz Mora y peones se les dejó colgados con los gastos hechos para la quincena venidera,—y que el Concejo se niega hasta indemnizar los gastos.

Creemos, pues, que la observación referida se apresta a corregir su error, y en esta seguridad, suspendemos, por hoy todo comentario.



ESCOLARES

Se reconsideró por el Consejo de Escuela, la resolución por la cual se disponía que los cursos escolares se iniciaran el 5 del corriente, acordándose que ellos se inicien el 10.

S. dispuso scordar 10 días la piso a la señora Amelia Santomé, para que pase a ocupar su puesto en la dirección de la Escuela Rural Nro. 19, bajo percibimiento de cesantía.

Pataentes de Giro

Se acordó un plazo de 30 días a los almaceneros minoristas para el pago de la patente respectiva, es decir, hasta el 29 del corriente.

Habituamiento en la Jefatura

En el acuerdo que realizó ayer el ministro del interior, fué designado Oficial 2.o de la Jefatura de Policía del Departamento, el señor Aristides Milans, en reemplazo del señor Alberto Zúñiga, que renunció.

Casa Barbosa

TALABARTERÍA, TAPICERÍA Y PINTURERÍA

Agencia



Fordson

y LINCOL

THE UNIVERSAL TRACTOR

VENTA DE NEUMÁTICOS, ACEITE Y GRASA PARA AUTOS,
BUJÍAS Y ACCESORIOS EN GENERAL PARA AUTOS.

VENTA DE AUTOS A PLAZO POR EL SISTEMA DE VENTAS POR CUOTAS
SEMANALES O MENSUALES

===== SE VENDEN AUTOS DE OCASIÓN =====

CASA JULIO BARBOSA

Calle 25 de Mayo Plaza Colón -:- -:- YACUAREMBO

Teléfono LA ECONOMICA

Nuestras informaciones del exterior:

Desde Paris

Una carrera de botes en el hipódromo de Maisons-Laffitte. — Alain Gerbault Gran Premio de la Academia de Sports.—El problema de la habitación y las Olimpiadas.—El aficionado de T. S. H. y la crecida. — El box entre agentes de policía.

(Servicio del CONSORTIUM DE PRESSE)

En consecuencia de la crecida del Sena, el hipódromo de Maisons-Laffitte quedó transformado en un vasto lago y las barcas del «Pari Mutual» han sido invadidas por el agua.

Los jinetes han aprovechado esta ocasión para demostrar su buen corzón y, por iniciativa de M. Max Viterbo, han disputado, a beneficio de los damnificados, una carrera de botes sobre una distancia de 300 metros, de la que Keogh salió victorioso, siendo segundo M. Allemand, tercero Garner y cuarto Williams.

Los espectadores han sido transportados en barcas o en coches de mudanza.

La comisión encargada de atribuir el Gran Premio de la Academia de Sports (año 1923) se reunió estos últimos días.

Habiendo examinado los archivos de los diferentes candidatos, los miembros de dicha comisión designaron a Alain Gerbault, campeón de lawn tennis héroe de la memorable travesía del Atlántico a bordo de un pequeño barco de vela.

En ocasión de los próximos Juegos Olímpicos, se insinúa que si, cuando tengan lugar y en el caso de que la afluencia de extranjeros en París sea proporcionalmente tan considerable como en Chamonix, la gente tendrá mucha dificultad para hospedarse.

En efecto, en épocas normales y a pesar de que el número de hoteles ha aumentado considerablemente desde 1914, resulta difícil en París obtener una habitación donde alojarse.

Por esta razón, el concejo general, en su próxima sesión, estudiará el problema de la hospitalización de los atletas en barracas, las cuales se edificarían en el Parc des Princes, en combles, en el Campo Saint-Maur, en Gennevilliers, etc...

Por lo que se ve, una perspectiva poco luminosa se ofrece a los ojos de los atletas que vendrán a Ville Lumière en tan señalada ocasión.

Durante las inundaciones de París, M. Coisy, que vive en el campo, en Rueil, tuvo una mañana, al levantarse, la desagradable sorpresa de notar que su casa estaba completamente rodeada por el agua.

¿Qué hacer? Precisamente, aquella mañana, M. Coisy tenía una importante cita de negocios en su oficina, en París, y no veía ninguna posibilidad de comunicar con la capital por los medios ordinarios.

Instintivamente y sin perder tiempo, M. Coisy, que posee un poste de emisión de T. S. H. sobre el techo de su habitación, lanzó apelos desesperados a través del espacio. Estos fueron oídos por otro aficionado y la conversación siguiente fue rápidamente cambiada entre ellos:

—Estoy bloqueado en mi casa por las aguas. Tenga la bondad de prevenir por teléfono al jefe de mi oficina, dirección tal... —Perfectamente!

Unos minutos después, en la oficina de M. Coisy, donde ya se iniciaba la conferencia que motivó la cita mencionada, se recibió noticias de éste y, mediante ciertas indicaciones que pudo transmitir a su correspondiente de ocasión, se incluyó el negocio en las mejores condiciones y sin la presencia del empleado impedido por una circunstancia imprevista.

Londres recibió, el 23, la visita de treinta agentes de policía franceses, aficionados al box,

quienes han sido los huéspedes de la Asociación Atlética de la Policía. Al descender del tren, una delegación de «policemen», venida a su encuentro, ejecutó la Marsellesa.

Las últimas noticias dicen que el equipo de box parisense ha sido vencido, en los seis diferentes combates a que participó, por los «policemen» de Londres, en el match que tuvo lugar, el día siguiente, en el Stadium Club de la capital inglesa.

He aquí una manera poco gallante de tratar a los huéspedes...

Municipales

CONCEJO - Sesión del día 26

(Informes oficiales)

Adquiriéranse 70 lámparillas para la iluminación del frente del edificio del Concejo.

—Se concedieron los siguientes permisos: Para exhumar restos, a Gabriel G. Amorín.—Para construir un panteón a Juan Bernasconi.—Para rifar objetos a Ana y María Barragán.—Para establecer despacho de bebidas en los días de carnaval, a Julián Núñez.—Para vender artículos en los días de carnaval, a Francisco Pedrozo.—Para establecer despacho de bebidas en

los días de carnaval a José La Paz.

— Se encargó de la Secretaría mientras dure la licencia del señor Secretario, al Auxiliar 1.o Ap. Correa Espinosa.

— Designose Inspector de Espectáculos Públicos mientras dure la licencia concedida al Señor Pracerio, al Señor Julio Loján.

— Expedió libreta de chofer el señor Aníbal S. Casas.

— Se mando aplicar la multa que determina el Art. 692 del Código Rural al Sr. Juan L. Guichón, por construcción de nimbados, sin haber obtenido el permiso respectivo.

— Se concedió prórroga de rifa a Cecilio Falero.

— Declaróse de carácter urgente las reparaciones en el camino a Cerro Travieso.

Los niños que fuman

Uno de los cuadros más dolorosos es sin duda el que presenta la niñez que fuma.

Menores de doce a trece años todavía no salidos de la cáscares, inconscientes, pasan por esas calles llevando entre los labios una colilla húmeda, con una soltura que ya la quisieran muchos adultos fumadores.

Si físicamente esos niños han de sufrir las consecuencias de su precocidad, moralmente causan el efecto más doloroso.

Y puesto que los padres, muchos no se preocupan del «hombrécito» y a otros escapa a su vigilancia, creemos que la policía debiera tomar cartas en el asunto velando por la salud de esos niños que fuman como hombres.

Es con el propósito de llamar su atención que escribimos estas líneas.

En el Consejo Nacional Designación de Comisiones

El Consejo Nacional de Administración, de acuerdo con lo q'dispone su Reglamento Interno, ha designado sus Comisiones en la siguiente forma:

Instrucción Pública—Doctores Feliciano Viera, Ricardo J. Areco y Atilio Narancio.

Hacienda—Doctores Juan Campisteguy y Federico Fleurquin y señor Pedro Aramendia.

Industrias—Doctores Feliciano Viera, Ricardo J. Areco y Alfonso Lamas.

Obras Públicas y Asuntos Internos—Doctores Ricardo J. Areco y Atilio Narancio e Ing. Carlos M. Morales.

Del Centro Militar y Naval

Montevideo, Febrero de 1924.
Sres. Directores de EL HERALDO.

La Comisión Directiva del Centro Militar y Naval tiene el agrado de remitir la adjunta resolución producida por la Comisión nombrada en la Asamblea

Extraordinaria del dia 8 de Febrero del año en curso y aprobada el 6 del mismo.

A la vez encarece que se haga la mayor propaganda posible para que sea conocida entre el elemento civil, así como también se tenga en cuenta lo resuelto por la Comisión de la referencia, en su articulado.

Saluda a Vd. atte.

Anastasio Gamarrá: Vice Pte. T. Sciarano—J. Carrasco Galeano, Secretarios.

La resolución aludida, la publicaremos en nuestro número próximo.



GANADERÍA Y AGRICULTURA

LA AFTOSA EN INGLATERRA

Doce millones de pesos por indemnización

Los informes sobre sanidad animal que remitió a nuestro gobierno el Consulado General del Uruguay en Inglaterra, dicen que la fiebre aftosa se sigue desplazando en forma alarmante en las cabañas y granjas de los condados infectados. Hasta los primeros días de Enero del año en curso han sido oficialmente constatados 2.050 focos, desde la iniciación de la actual epidemia que empezó el 27 de Agosto último, habiéndose sacrificado 70.000 animales vacunos, 25.000 ovinos y 34.000 porcinos, por los que el gobierno inglés pagó como indemnización dos millones cien mil libras esterlinas, es decir doce millones de pesos oro.

La edad de oro del boxeo

¿Habrá pasado la edad de oro de los boxeadores? Algunos organizadores de combates se declaran cansados de dar a los boxeadores los precios considerables que, por una encantadora discreción se ha convenido en llamar bolsas. El problema acaba de ser planteado en los Estados Unidos ante la Asamblea anual de la National Boxing Association, en Louisville.

No hay duda alguna que él será resuelto en el sentido más económico para los managers.

Hasta ahora se había admitido que los boxeadores percibían el 70 ojo de las entradas.

Algunos ases entre los empresarios piden que ese 70 ojo sea reducido a 40 porque han subido los impuestos fiscales.

Desde hace varios años se había tomado la costumbre de informar al público sobre las sumas que deberían ser entregadas

La Huella Más Conocida

La huella que deja la cubierta Goodyear "All Weather" es la más conocida porque es la goma más usada por los automovilistas.

¿Por qué tal preferencia?

Porque desde su comienzo, la Goodyear construyó una cubierta de muy buena calidad y año tras año las cubiertas Goodyear han sido mejoradas, hasta que hoy en día son las más preferidas por los automovilistas de todo el mundo.

Nuestro stock es completo.

AGENTE:

HUMBERTO F. TESTA

Más personas viajan sobre neumáticos Goodyear que de cualquier otra marca.

GOOD YEAR

Caraciolo País y Pereira

Se encarga personalmente de Pinturería, Tapicería, capotas y ajustes de automóviles de cualquier marca.—Si necesita hacer una reforma en su auto, confíelo a esta casa y ganará dinero y se le entregará un trabajo debidamente terminado



Es el auto más pequeño, que reúne el mayor número de perfecciones.

Véalo y pruébelo en esta casa

FISK ROJAS: las mejores cubiertas q'se conocen; Nafta, Aceite, Grasa, bujías y repuestos en general para autos, encontrarás siempre en esta casa.

CALLE GENERAL FLORES ESQ. 25 DE AGOSTO. TACUARENBO

El Heraldo

ORGANO

BI-SEMANAL

EDICIONES DE 6, 8 Y 10 PAGINAS

los dos adversarios. Y el público se enteraba siempre de que era una verdadera fortuna la que recibían tanto el vencedor como el perdedor y siempre había algunos protestadores al enterarse de que por un par de puñetazos había gente que ganaba más que el inventor de la telegrafía sin hilos con toda su ciencia. Pero este protestar no era sino privilegio de unos cuantos. La muchedumbre no reflexionaba. Para los espíritus fáciles nada tiene en el mundo tanto prestigio como el dinero.

Muy a menudo se ha querido averiguar porque un campeón de tennis o de ajedrez no conoce una popularidad igual a la de un campeón de box. La causa es simple, sin embargo: porque estos dos campeones se contentan con premios consistentes en estatuinas de mármol o en bronces artísticos.

Cuando los salarios de los boxeadores *sean* más elevados, el pueblo no malgastaría tanto su emoción en los ojos peones del box. ¿Un ejemplo? El reciente m'th Firpo Lodge.

La edad de oro del box ha pasado.

Fiestas hípicas del 19

La sesión última

El viernes sesionó el Comité pro fiestas hípicas del 19 de

Abri.—Entre otros números relacionados con el programa a ejecutarse en la fecha referenciada, se acordó programar los siguientes:

—Grandes carreras de sortijas, en las que tomarán parte los aficionados de la localidad; carrera trote inglés, tiro, 4.300 metros, carrera de velocidad, clásico Pedro Bidegain, 1.600 metros, sin reserva de caballo, monta exclusivamente para aficionados de la localidad; pase de vallas; carrera de velocidad «las flores»; juego de cabezas; salto de la valla y saludo al palco Oficial.—Para todas estas pruebas, se instituirán premios que oportunamente se indicarán, y en ellas tomarán parte militares y civiles—habiéndose la Comisión respectiva, dirigido a todos los establecimientos dependientes de la zona militar No 4, con ese objeto

—
La inscripción ha quedado fija en la casa del señor José Gutiérrez, y se clausurará el próximo 5 de Abril.

Por su parte el Comité Patriótico, adhiriéndose a los festejos hípicos programados, organizará una gran manifestación cívica que partirá del local del Hipódromo por la tarde, recorriendo las principales calles de la ciudad.—Además, hará distribución de carne y comestibles a los pobres, en el mismo local, por la mañana.

LITERARIAS

POR ROSA ROSOLIMO

Como tú quieras

Cubre, amante, mi cuerpo de aromáticas flores; crispa en mi busto blando tus brazos musculosos; despedaza mis labios en tus labios morbosos; despedaza mis sueños en tus sueños mejores.

Bien sé que desconoces mi espíritu. Yo creo que tu tierna mirada muchas veces me insulta persignando el encaje que un contorno te oculta, y el amor que me juras sólo es flor de deseo.

Yo soñé con un alma que entendiera mi anhelo de buscar la inconciencia, de vivir olvidada de que vivo y desvivo por volver a la nada, la nada que es el todo del humano consuelo.

Pero no, que eres hombre... Desde el primer minuto adiviné tu fiebre de voluptuosas ansias. Sóloquieres mi cuerpo de cálidas fragancias. Sólo puedes brindarme las caricias del bruto.

No importa. Ven y saciate. Ya me tienes, bien mio, con los ojos cerrados y los brazos abiertos. Quizás mis pobres sueños son sólo un desvarío. ¡Mátalos! ¿Qué me importa que se mueran de frío si enterrados en nieve se conserven los muertos?

El efímero reinado de Momo

Se han cumplido con brillantez y animación los números del programa carnavalesco

De acuerdo con el programa de fiestas confeccionado por la Comisión Popular, se cumplieron el sábado, domingo, lunes y martes, con toda brillantez y animación, los números correspondientes a los festejos de carnaval.

La entrada del gran rajah, efectuado el sábado a las 10 de la noche, —y a cuyo linajudo personaje representaba dignamente el impagable «Seu Pedro», —de clásico abolengo— se llevó a cabo con asistencia de numeroso público, que llenaba las aeras y balcones, y gran estríptio de músicas, clarines, charangas, murgas, máscaras, etc.

A la entrada del marqués siguió el corso en la Plaza Colón, que se prolongó hasta altas horas de la noche.

Los oros subsiguentes — de los días domingo, lunes y martes, — se singularizaron por su extraordinaria animación, notándose en ellos la presencia de numerosas y conocidas familias de nuestra sociedad — y la de varios carros y autos adornados en los que iban encantadoras y alegres niñas. — La nota artística y original de los corsos, la dió, sin duda alguna, el auto de las «japonesitas», primoroso y primaveril grupo de niñas de nuestra sociedad que puso en los festejos, la dorada pincelada del buen gusto y la amabilidad. — Compo-

nian este grupo las señoritas de Martínez Catulina, Perdomo, Casas, Suárez y Sierra.

Los bailes

Los bailes programados tanto por la Comisión de Fiestas como por la Comisión Directiva del Club Tacuarembó, — obtuvieron el más ruidoso de los éxitos de concurrencia y entusiasmo.

El del Concejo realizado el domingo— se efectuó en un ambiente de franco expansionismo carnavalesco — viviéndose los salones y hall de la casa municipal completamente repletos de concurrencia de particular así como de innumerables y espirituales máscaras. Los del Club — los días lunes y martes — también resultaron otros tantos éxitos terpsícoricos — presentando los amplios salones del prestigioso centro, el aspecto inusitado de sus grandes fiestas sociales.

«Los apaches»

«Los Apaches» —correcto conjunto de canto— fué la única comparsa que recorrió las calles durante los días de carnaval, alegrándolas con sus trajes vistosos y su alegre música.

El martes... llueve...!

La nota cuya realización dividíó las opiniones —propiciando placer en algunos y provocando críticas y malhumor en otros — fué el aguacero proveniente de pomitos, jeringas, jarros y... palanganas que se formalizó el martes, a la hora del corso. — Indudablemente que el asunto de jugar con agua, no es cosa

para todos los caracteres y para todos... los organismos. De ahí q', el hecho de q' algunas personas, sin decir «agua vía» y contrariando el deseo de algunas otras, se entregaran a la «nepotuniana» diversión, provocara más de una protesta y más de un desagradable incidente. — La policía justo es decirlo, se esforzó por evitar el chaparrón, pero lo que consiguió, según se nos dice, fué que la rocearan de lo lindo. !

Bueno... El pueblo quiso, y se hizo... ¡Qué le vamos a hacer...?

La segunda etapa

Esta noche y días siguientes, se cumple la segunda etapa del programa carnavalesco.

Habrá corso en la Plaza Colón —con «Seu Pedro» y todo. — Y a la noche, baile oficial en el Concejo, con su correspondiente banda de música... y buen servicio de buffet.

Sábado y domingo, corsos y bailes... éstos se realizarán en los salones del Club Tacuarembó.

Una nota solitaria

Aunque somos, por temperamento, solitarios, no nos gusta la soledad de los demás —Antes bien, plácenos ver a hombres y cosas, vibrantes de vida intensa; altitos de luz, de entusiasmo, de animación. De ahí que la soleidad del palco erigido frente a nuestro primer centro social, nos espante y aluyente.

¿Porqué esa ingratitud con ese elegante armatoste levantado en la calle principal con toda la sorna y esplendor de un pa-

Los bailes populares

Uno de los aspectos bullangueros de este efímero marcado carnavalesco, lo constituyeron los bailes populares, realizados en diversos locales de la ciudad. — El cronista debe recorrer todo lugar donde presume encontrar material para una nota periodística; desde luego no es de extrañar que haya ocurrido a esos lugares de alegre francesa, donde el popular «Pochol» triunfa abiertamente.

La concurrencia en los bailes populares, ha sido enorme. — Así mismo se ha destacado, en ellos, con relieve singular, la alegre mascarada, que ha puesto en el ambiente enrarecido de los improvisados «templos de la danza», la nota más picaresa, atrevida y vocinglera.

PELUQUERIA**Y MERCERIA "25"**

de RAÚL BRUNO

(Calle 25 de Mayo entre Lavalleja y Salto).

Casa recién instalada con todo confort.

Tarifa de precios por servicios: Barba, 0.10; Felo, 0.20; Pelo y barba, 0.30; servicio completo, 0.40

Visítele esta casa y se convencerá de las ventajas que le reporta

Reservado para la

B r a s i l - U r u g u a y

Calle 18 de Julio esquina Joaquín Suárez. — Teló:

EN EL LICEO

Exámenes de ingreso
Iniciación de los cursos

Mañana viernes, se realizarán en el Liceo Departamental, a las 14 y 30, los exámenes de ingreso a dicho centro de enseñanza. En cuanto a los cursos del mismo, se iniciarán el lunes 10 de marzo.

**El servicio policial
en los días de fiesta**

Debemos dejar expresa constancia, por ser de justicia, que el servicio prestado por la policía durante los días de locura, fué correctísimo.

Así, en esa forma, es como se debe proceder.

Información política

Se dice que se han iniciado trabajos suyos en pro de la candidatura del señor Carlos Alfredo Baltrán, para Senador por Tacuarembó. Que en breve se formará en ésta un gran comité que sostendrá la expresada candidatura.

— La Corte Electoral desechará el partido formulado por los radicales blancos relativo a que se les reconociera personería como Partido independiente, de acuerdo con el artículo 192 de la Ley del R. C.

La vida en sociedad

Consejos a una niña

No alces nunca los ojos sino para mirar al cielo.

No cierras nunca tu corazón a tu madre, séjale leer en él como un libro abierto.

No des entraña al orgullo en tu alma porque el orgullo pierde con más seguridad a la mujer que al hombre, y al hombre lo pierde siempre.

Sé dócil a tus padres, a tal extremo que ellos no tejen la pena de decirte con los labios lo que bastaría que dijesen con los ojos.

Si tienes la desgracia de ser bella haz que la envidia no hable de tu belleza, por consideración a tus virtudes.

En el mundo no hay mujeres feas; las que hay son mujeres sin educación.

No demuestres superioridad si no en la bondad de tu corazón.

Si tienes talento escóndelo y si no lo tienes, escóndete.

La mujer es bella a los quince, la inocencia es bella a los cuarenta.

Cuando una mujer tropieza, el tropiezo no está en la piedra, sino en los pies.

Cuando las flores están en el balcón, nadie entra en la casa para verlas.

El color de la vergüenza gus-

La Sociedad Internacional Agro-Pecuaria de Masoller

Ha resuelto celebrar su 8.º Remate Feria

— En los días —

2, 3 Y 4 DE ABRIL PROXIMO

Ha sido este local en su expléndida ubicación en otras ferias anteriores, el que más ha operado, por su proximidad al Brasil, y rodeado de establecimientos de importancia; además cuenta con todas las comodidades

**PARA DICHO REMATE HAY INSCRIPTOS
MUCHOS LOTES DE GANADOS EN GENERAL**

E. Mrz. 6

ta más que la palidez de la serenidad.

Las mujeres que no tienen miedo, no tendrán nunca necesidad de valor.

El matrimonio es cadena de flores, es cadena, y requiere ser te y parte tuya, para mantener la siempre unida. Si tu esposo es bueno, imítalo: Y si es malo que te imite.

En el Concejo

Esta noche se realiza en el amplio hall del Concejo el segundo baile de disfras y particular programado por la Comisión de Fiestas.

Reina gran expectativa para este baile, pudiendo adelantar que serán muchas las familias que se aprestan a asistir a él.

En el Club Tacuarembó

Singular interés ha despertado en un extenso círculo de chicas de nuestra sociedad el gran baile de disfras y particular que se realizará el domingo en los salones del Club.

Todos los chabutnés a ese centro se preparan para concorrir a ese baile que promete resultar todo un acontecimiento social.

Entre las niñas que se aprestan a concurrir se hacen los más halagadores comentarios, estando en estos momentos confeccionando lujosos trajes, ya de disfras o de particular, que han de provocar verdadera admiración.

Sabemos de un grupo de amigas intimas que asistirán al festival como una señora en medio de varias mozas, atraídas por aquella.

El traje de la señora está admirablemente imitado; tiene unos ojos fascinadores, con los que ha logrado atraer a las indefensas mosquitas, que se entre-

gan a la glotona resignadas a dejar la vida entre sus garras, para alimentar hasta con la última gota de su savia.

Y como éstas, varias señoritas más, confeccionan elegantes trajes, ricamente ataviados.

El sábado este prestigioso centro abrirá sus puertas, prometiendo asumir esta fiesta, lucidas proporciones sociales.

Necrologías

Falleció días pasados en la capital de la república, la señora Alcira L. de Pérez, esposa del ex-Inspector de Escuelas del Departamento don Apolinar Pérez, y suegra de nuestro amigo don Federico Durdós.

Presentamos a sus deudos, nuestras sentidas notas de condolencia.

Cunitas nuevas

Los hogares de los esposos Rodríguez Bas-Praderio, Robledo-Barboza y Altesor-Pais y Pereira, se han visto alegrados con el nacimiento de nuevas vistegos. Nuestras felicitaciones.

Fiestas y reuniones

Anoche, el domicilio de los esposos Zoboli-Possada, se vio visitado por un grupo de mascaritas, bailándose con este motivo, hasta altas horas de la noche.



Viajeros

Para Montevideo, la Sra. Alejandrina Viera de Bringué y sus hijas Alida y Blanca.

CONCURSO DE AYUDANTÍAS

Llámase a concurso de oposición con plazo hasta el TREINTA DE ABRIL próximo, para proveer en efectividad las AYUDANTÍAS DE 1er. GRADO, vacantes o que se crean durante el año y las que quedan disponibles por renuncia del titular, etc.

Las solicitudes se recibirán en la Secretaría, debiendo ser presentadas en papel sellado de \$0.50 acompañando otro en blanco de \$0.25 y un certificado médico expedido por el Médico del Servicio Público. Tacuarembó, Febrero 29 de 1924.

Italo H. Gravina
Secretario

Concejo Auxiliar de Santa Isabel

Licitación Pública

Llámase a licitación pública por el término de treinta días a contar desde la fecha para la construcción del edificio para sede del Concejo Auxiliar de Santa Isabel de acuerdo con los planos, pliegos de condiciones general y particular y memoria construcción general y particular que puede verse en las oficinas de este Concejo ó del Concejo Departamental.

Las propuestas en sobre cerrad y en el sellado correspondiente deben presentarse en este Concejo Auxiliar ó en el Concejo Departamental y se abrirán en presencia de los interesados que deseen concertar el día 26 de Marzo próximo a las 17 horas en las oficinas de este Concejo.

El Concejo se reserva el derecho de aceptar la propuesta que crea más conveniente o rechazarlas todas.

Paso de los Toros, Febrero 25 de 1924.

La Secretaría.